

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 20 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские депутаты обсуждают меры по снижению потребления алкогольной продукции
- Таймырские спортсмены снова лучшие

2. СМИ о городе Дудинке:

- Водителям грузового транспорта напоминают о запрете въезда в жилую зону города Дудинки
- В «Арктике» поздравили юбилейного зрителя по «Пушкинской карте»
- Дудинские боксеры открыли соревновательный сезон

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Инвестбанк "Синара" сохраняет рейтинг "держать" для акций Норникеля
- В Норильске раскрыта схема хищения 130 миллионов рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевой Минздрав представил концепцию преобразования системы здравоохранения
- В Красноярском крае модернизируют систему оповещения

5. СМИ о России:

- Глава СВР раскрыл детали подготовки НАТО к войне с Россией
- Госдума ужесточает ответственность за преступления диверсионной направленности
- Минфин рекомендует россиянам хранить сбережения в рублях и золоте
- Росстат нарисовал портрет среднестатистического россиянина
- В России перейдут на цифровые платежи за услуги ЖКХ

6. CBO:

- В Кремле отвергли идею Трампа заморозить линию фронта
- Новости об основных событиях в зоне СВО 20 октября

7. Разное

- У России теперь развязаны руки в Европе
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырские депутаты обсуждают меры по снижению потребления алкогольной продукции

На очередном заседании постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по развитию местного самоуправления парламентарии рассмотрели обращение Главы муниципального района Алексея Членова по вопросу установления дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции в районе.

В целях обеспечения социально-экономического развития территории, сохранения национальной самобытности малых народов, поддержания правопорядка, руководитель территории предложил районным парламентариям обратиться в Законодательное Собрание Красноярского края с инициативой об установлении полного запрета розничной продажи алкоголя (за исключением услуг общественного питания) на территориях отдельных населенных пунктов муниципального образования, а также полного запрета продажи культурно-массовых, проведения алкогольной продукции время зрелищноразвлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных иных массовых мероприятий (также за исключением услуг общественного питания).

Решением комиссии, данная инициатива Главы муниципального района будет рассмотрена на сессии, которая состоится 23 октября.

В ходе работы члены комиссии также рассмотрели изменения в Устав муниципального района (далее - Устав). Подробнее об этом участникам заседания рассказал председатель Геннадий Дульнев. Он отметил, что отдельные положения устанавливающие условия назначения и размер пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе, приводятся в соответствие с Законом Красноярского гарантиях осуществления полномочий края 0 ЛИЦ, муниципальные должности в регионе.

Устав также дополняется положениями предусматривающими, что в случае досрочного прекращения полномочий Главы муниципального района или применения к нему мер процессуального принуждения временно исполняющего полномочия Главы муниципального района до дня избрания первого главы вновь образованного муниципального образования и вступления его в должность назначает Губернатор Красноярского края. Кроме того, с 16 до 18 лет повышается установленный Уставом возраст участников опросов, собраний, субъектов инициативных проектов.

Публичные слушания по вопросу внесения изменений в главный документ территории было предложено назначить на 11 декабря.

Решением депутатов, все рассмотренные на заседании вопросы будут включены в повестку дня предстоящей сессии.

«Таймыр»

Таймырские спортсмены снова лучшие

С 17 по 19 октября в г. Канске прошли краевые соревнования (первенство Красноярского края) по спортивной борьбе (греко-римская) памяти Харитонова С.Н. среди юношей до 16 лет. В них приняли участие 245 спортсменов из 12 команд, участники представляли города и районы Красноярского края. В команду Таймыра вошли два борца Спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима.

По итогам состязаний Максим Шпак завоевал первое место, а Андрей Ядне – третье.

Кроме того, 19 октября прошло открытое первенство города Норильск по спортивной борьбе (дисциплина греко-римская борьба) в возрастной категории 2010-2011 годов рождения. В соревнованиях приняли участие более 60 борцов, среди которых 11 спортсменов от Спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима.

По результатам соревнований Тасним Абыков занял второе место, Артем Вахрушев, Актилек Оразалиев, Дмитрий Макиенко заняли третьи места. Подготовил ребят тренер Виктор Зеленкин.

2. СМИ о городе Дудинке

Водителям грузового транспорта напоминают о запрете въезда в жилую зону города Дудинки

В соответствии с Проектом организации дорожного движения в городе Дудинке запрещен проезд грузового транспорта в жилую зону. Соответствующие запрещающие знаки «3.4. Движение грузовых автомобилей запрещено» установлены:

- при въезде на ул. Горького с ул. 30 лет ВЛКСМ (заправка «Арктур»);
- при въезде на ул. Горького со стороны Управления порта;
- при въезде на ул. Матросова с ул. Морозова;
- —при въезде на ул. Щорса в районе ж/д переезда по ул. Короткая-Дальняя, на повороте на ул. Щорса.

По ул. Нижнеенисейская установлен знак «3.27 Остановка запрещена» с дополнительной табличкой для грузового транспорта.

В «Арктике» поздравили юбилейного зрителя по «Пушкинской карте»

20 октября в кинодосуговом центре «Арктика» чествовали полуторатысячного посетителя киносеанса по программе «Пушкинская карта» в рамках акции учреждения «Юбилейный зритель». Счастливой обладательницей памятного сертификата и подарка от кинотеатра стала студентка Таймырского колледжа Татьяна Тэседо. Приятный сюрприз ожидал девушку перед фильмом «Август». Напомним, что оформить «Пушкинскую карту» могут молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет.

Каждый год ее баланс пополняется 5 тысячами рублей, из которых 2 тысячи можно использовать для оплаты билетов в кино, остальные — для посещения спектаклей, выставок и экскурсий. Чтобы получить карту, нужно зарегистрироваться на портале «Госуслуги» и установить мобильное приложение «Госуслуги.Культура».

Дудинские боксеры открыли соревновательный сезон

С 17 по 19 октября в районе Талнах города Норильска состоялся турнир по боксу «Открытие спортивного сезона». Участие в соревнованиях приняли 85 спортсменов, 12 из них — воспитанники секции бокса Дудинского спортивного комплекса.

По итогам проведенных поединков Алексей Турутин и Филипп Туглаков завоевали золотые медали. Боксеры Теймур Гурбанов, Святослав Киргизов, Антон Яроцкий, Рушан Косимов, Лев Чуприн, Артем Баландин, Руслан Габбасов взяли «серебро» соревнований. Спортсменов подготовил Павел Насонов.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Инвестбанк "Синара" сохраняет рейтинг "держать" для акций Норникеля

Инвестиционный банк "Синара" пока сохраняет рейтинг "держать" для акций ГМК "Норильский никель" с прогнозной стоимостью на уровне 127 рублей за штуку, сообщается в материале аналитиков.

Цены на медь и металлы платиновой группы (МПГ) в последние недели возобновили рост, что должно позитивно отразиться на выручке эмитента, где доля меди составляет около 35%, платины и палладия - еще треть (оставшаяся почти треть приходится на никель, однако его котировки никак не выйдут из затяжного негативного тренда), отмечают эксперты.

"Если для оценки выручки "Норникеля" взять не наши прогнозные цены, а спотовые, то доля никеля упадет примерно до 20%, медь сохранит свои 35%, а вот на платиноиды придется уже около 40%. По текущим котировкам выручка компании в 2026 году оказывается на 12% выше наших ожиданий: положительный вклад вносят в основном платиноиды, поскольку спот-цена примерно на 40% выше нашего прогноза, - пишут аналитики в обзоре. - Дополнительный эффект от меди скромнее, так как ее котировки лишь на 5% выше наших ожиданий. Негативный же эффект оказывает никель, торгующийся на 12% ниже нашего прогноза".

"Мы пока не меняем рейтинг "держать" и целевую цену в 127 руб. по бумагам "Норникеля" и видим ограниченный потенциал в том случае, если спотовые цены распространить на 2026 год", - говорится в материале экспертов банка.

/Интерфакс/

В Норильске раскрыта схема хищения 130 миллионов рублей – организатор скрывается в Мексике

В Норильске завершено расследование масштабного финансового мошенничества, фигурантом которого стал учредитель кредитного кооператива «Акционер». По данным следствия, за восемь лет (с 2014 по 2022 год) злоумышленник и его сообщники похитили у северян 130 миллионов рублей, маскируя преступную схему под «высокоэффективное инвестирование».

В прокуратуре региона сообщили, что организатор, 53-летний житель Норильска, привлекал вкладчиков обещаниями прибыли от операций на фондовых рынках, криптовалютных торгах и других финансовых площадках. Для создания видимости легальной деятельности мужчина снял офис, частично выплачивал проценты, убеждал клиентов не забирать дивиденды, а перезаключать договоры, гарантировал рост доходности.

На деле деньги пайщиков не направлялись на инвестиции, а оседали на личных счетах мошенников. Чтобы замаскировать незаконное происхождение средств, обвиняемый делал переводы на брокерский счет.

Когда схема была раскрыта, выяснилось, что организатор уже проживает в Мексике, где получил статус постоянного жителя. На данный момент его точное местонахождение неизвестно – он скрывается от правосудия.

Учитывая, что обвиняемый находится за рубежом, уголовное дело направлено в Норильский городской суд для рассмотрения в его отсутствие. Дело взято под особый контроль из-за общественной значимости и крупного размера ущерба.

Потерпевшие подали гражданские иски о взыскании ущерба. В интересах социально незащищенных граждан исковые заявления в суд направила прокуратура. Сейчас ведется работа по обеспечению возмещения убытков пострадавшим.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Краевой Минздрав представил концепцию преобразования системы здравоохранения

Одной из центральных тем президиума Правительства Красноярского края под председательством Михаила Котюкова стал вопрос преобразования региональной системы здравоохранения.

Заместитель министра здравоохранения региона Алексей Коноваленко доложил, что развитие технологий в современном здравоохранении требует дорогостоящего оборудования и опытных мультидисциплинарных команд. В частности, в хирургии устаревшие методы, вроде скелетного вытяжения при переломах, сменились оперативным лечением, что сократило сроки госпитализации с нескольких месяцев до 7-10 дней. Аналогичная трансформация произошла в гинекологии с переходом на эндоскопические операции. В кардиологии лечение инфаркта миокарда в районных больницах занимало 30 и более дней. Современные методы стентирования в сосудистых центрах позволяют выписать пациента уже через неделю.

«Новые технологии лечения в здравоохранении требуют изменений структуры медицинских организаций, – отметил Алексей Коноваленко. – Для того чтобы эти технологии стали доступны всем жителям края, необходимо объединить пациентов в крупных медицинских организациях. Районные больницы, к которым прикреплены 10-12 тысяч человек, не способны своими силами удовлетворить потребности пациентов на должном уровне. Мы предлагаем концепцию создания медицинских округов в соответствии с требованиями федерального законодательства. Это нужно для исполнения стандартов и порядка оказания медицинской помощи».

В рамках концепции с появлением медицинских округов будет создана единообразная и эффективная система оказания медицинской помощи по всему краю. Она включает в себя поликлиническую службу, стационары с применением современных технологий и четкую маршрутизацию пациентов. Предполагается, что межрайонные больницы в опорных городах станут центрами концентрации медицинских технологий, способными максимально удовлетворить потребности жителей округа. Важно отметить, что при формировании округов сохранится существующая структура медорганизаций: районные больницы, поликлиники, амбулатории, ФАПы. Кроме того, доступность здравоохранения для сельских территорий дополнительно будет обеспечена за счёт выездов специалистов окружной больницы.

Михаил Котюков поручил доработать концепцию, составить план и провести обсуждение возможных изменений. «Важно взглянуть на преобразования не только глазами управленца, но и глазами пациента. Нужно объяснять и показывать людям, что те двери, в которые они ходили, и дальше будут открыты», - подчеркнул глава региона.

Красноярский край

В Красноярском крае модернизируют систему оповещения

В Красноярском крае улучшат работу системы оповещения 112. Регион заказал модификацию программного обеспечения, чтобы повысить эффективность работы службы и удобство для пользователей.

Работы пройдут в рамках краевой программы «Развитие информационного общества». Планируется интеграция системы 112 с программным комплексом «Безопасный город OC5000». Это позволит быстрее собирать обращения и информировать жителей в экстренных ситуациях.

Стоимость контракта превышает 13,8 млн рублей. Завершить работы необходимо до 30 ноября 2025 года. Подрядчик разработает новый дизайн интерфейсов, расширит возможности мобильного приложения «112 Красноярского края» и проведет пусконаладочные испытания.

Горновости

5. СМИ о России

Глава СВР раскрыл детали подготовки НАТО к войне с Россией

Директор Службы внешней разведки РФ Сергей Нарышкин раскрыл детали подготовки европейских членов НАТО к войне с Россией — в частности, стоит задача в сжатые сроки обеспечить всеми ресурсами Союзные силы реагирования альянса.

Об этом Нарышкин рассказал на прошедшем в Самарканде (Узбекистан) заседании Совета руководителей органов безопасности и специальных служб государств-участников СНГ.

«Мы, безусловно, видим приготовления европейских союзников по НАТО к войне с нашей страной. Поставлена задача в сжатые сроки обеспечить всеми необходимыми ресурсами предназначенные для этого натовские Союзные силы реагирования. Запущен процесс кратного наращивания объемов выпуска продукции европейского ВПК. На регулярную основу переведены отработка мобилизационных мероприятий и зомбирование населения пропагандой о неизбежной агрессии со стороны Москвы», — сказал Нарышкин, с текстом выступления которого ознакомилось РИА Новости.

Нарышкин выступал на Совете руководителей органов безопасности и специальных служб стран СНГ 17 октября. Текст его речи опубликован на сайте СВР.

В Европе действует глобальная «партия войны», которая не хочет установления прочного и справедливого мира на европейском континенте с равной и неделимой безопасностью для всех, на чем настаивает российская страна, говорил Нарышкин журналистам по итогам заседания в Самарканде.

РИА Новости

В Госдуму 20 октября внесли законопроект, отменяющий сроки давности по преступлениям, связанным с совершением диверсий. Кроме того, ответственность по этим статьям будет начинаться с 14 лет, а максимальное наказание по статьям о диверсионных преступлениях – пожизненное лишение свободы. Авторами инициативы стали 419 депутатов Госдумы от всех пяти фракций во главе со спикером Вячеславом Володиным.

Депутаты вносят изменения в Уголовный кодекс (УК). Поправки предусмотрены в статью об освобождении от ответственности в связи с истечением сроков давности (ст. 78 УК). Сроки давности теперь не будут применяться по «диверсионным статьям» – диверсия (ст. 281 УК), содействие диверсионной деятельности (ст. 281.1 УК), прохождение обучения в целях осуществления диверсионной деятельности (ст. 281.2), организация диверсионного сообщества и участие в нем (ст. 281.3). Не применяется в отношении таких людей и истечение сроков давности обвинительного приговора суда.

Законопроектом предполагается снижение возраста наступления ответственности до 14 лет по статье за содействие террористической деятельности (ст. 205.1 УК). Сейчас с этого возраста ответственность среди прочего есть по другим статьям о терроризме. Также с 14 лет будет наступать наказание по «диверсионным статьям». Таким образом, с 14-летнего возраста будут сажать за диверсионные преступления, по некоторым из которых предусмотрено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Также по диверсионным статьям – 281–281.3 УК – виновным не может быть назначено наказание ниже низшего предела и условное наказание. УДО может быть применено только после отбытия не менее трех четвертей срока.

Поправки вносятся и в статьи о содействии террористической деятельности (ст. 205.1 УК) и о содействии диверсионной деятельности (ст. 281.1 УК). Склонение, вербовка или вовлечение несовершеннолетних в террористическую или диверсионную деятельность будет наказываться вплоть до пожизненного лишения свободы.

В пояснительной записке говорится, что происходит «глобальная трансформация угроз, связанных с внешним деструктивным воздействием». Увеличивается количество диверсионных преступлений: если за 2019–2023 гг. по статье о диверсии (ст. 281 УК) было осуждено 13 человек, то за один 2024 год – 48 человек. Также по мнению депутатов, преступления террористической и диверсионной направленности «по своей общественной опасности уже сегодня оцениваются равнозначно».

Председатель комитета Госдумы по безопасности Василий Пискарев приводит данные Генпрокуратуры, согласно которым в 2024 г. в России зарегистрировано 204 преступления диверсионной направленности, а только в первом полугодии 2025 г. – уже 174. «Спецслужбы противника все чаще стараются вовлечь в совершение диверсий школьников, убеждая, что им за это, в силу малого возраста, ничего не будет», – полагает депутат.

Законопроект рассмотрят в приоритетном порядке, поскольку «речь идет об обеспечении безопасности государства, его граждан», сказал Володин. «Если несовершеннолетний целенаправленно за вознаграждение по указке вербовщика содействует диверсионной деятельности, он должен понимать, что это может повлечь жертвы. Это преступление. За него придется отвечать», – заявил спикер.

Закон обратной силы не имеет, поэтому все преступления, которые были совершены до его вступления в силу, будут рассматриваться в пределах текущих условий правоприменения, говорит партнер юридической фирмы «Рустам Курмаев и партнеры» Дмитрий Горбунов. «А новые преступления повлекут уже невозможность применения срока давности, будут предусматривать максимально возможные санкции и учитывать пониженный ценз возраста привлечения к ответственности».

Потенциально наказание вплоть до пожизненного лишения свободы за диверсионные преступления будет наступать с 14 лет, считает он: «Организаторы диверсий как раз использовали подростков благодаря тому, что можно было говорить об отсутствии существенных рисков – якобы это было похоже на правду. Теперь же риски преследования стали более реалистичными, а санкции – еще суровее».

Ведомости

Минфин рекомендует россиянам хранить сбережения в рублях и золоте

Министерство финансов РФ рекомендует гражданам хранить накопления на рублевых банковских вкладах, в облигациях федерального займа и золоте. Об этом рассказал замминистра финансов Алексей Моисеев.

По его словам, лучшим способом сохранить сбережения являются рублевые инструменты. «ОФЗ — это способ хранить сбережения, который рассчитан на более длительный срок. Более краткосрочные сбережения надо хранить, конечно, на депозитах, вкладах в банках в рублях, безусловно. Что касается золота, то я бы отнес его к той же категории, что и ОФЗ, то есть более долгосрочное сбережение», — пояснил замминистра РКБ.

Моисеев не видит смысла в сбережениях в иностранной валюте, поскольку курс рубля укрепился. «Это не значит, что он дальше будет укрепляться, мы не знаем. Он может укрепляться, может нет, но тем не менее такого тренда четкого на укрепление иностранной валюты, безусловно, мы уже несколько лет не видим. С другой стороны, процентные ставки в иностранной валюте очень низкие, поэтому зачем это делать – непонятно», – добавил замминистра финансов.

Перспективы золота Моисеев оценивает позитивно, так как центробанки замещают резервы, которые вложены в американские ценные бумаги и ценные бумаги других государств, этим драгметаллом.

«Был период, когда мировые центральные банки, наоборот, сокращали резервы, сейчас они его поднимают обратно, насколько я могу судить, до среднеисторических вот этих уровней. Из чего я делаю вывод, что спрос на золото будет расти, при этом предложение особо расти не будет. Ну а дальше выводы по цене делайте сами», – допустил Моисеев.

РИА «Новый День»

Росстат нарисовал портрет среднестатистического россиянина: Кто кем трудится и сколько зарабатывает?

Среднестатистический работающий россиянин - это женщина с высшим образованием, занятая в сфере торговли с зарплатой 84,2 тыс. рублей до вычета налогов. Об этом "Российской газете" рассказали в Росстате ко Всемирному дню статистики. "Портрет" среднего россиянина включает в себя данные о занятости, возрасте, национальности, росте, весе, месте жительства, супружеском статусе и другие характеристики.

Типичный россиянин оказался женщиной, поскольку их количество превышает число мужчин более чем на 10 млн человек. Текущее соотношение - 46% мужчин и 54% женщин. Средний возраст россиянина - 41 год: у мужчин - 38 лет, у женщин - 43 года. Многонациональную Россию населяют в основном люди русской национальности (80,8%).

Средний рост мужчин - 166,9 см, женщин - 159,5 см. Средний вес у первых - 74,1 кг, у вторых - 67 кг. В официальном браке состоят 63% мужчин и 54% женщин.

Подавляющее большинство (77,9%) россиян проводят свободное время за просмотром передач или фильмов по телевизору либо общаются с друзьями (70,6%). Каждый второй сидит за компьютером, планшетом или телефоном, а каждый третий читает книги или прессу. В среднем по России 88,9% населения пользуются интернетом, причем 76,4% мужчин и 74,7% женщин пользуются им каждый день.

Почти у половины семей есть легковой автомобиль. Среди всех россиян, проживающих в отдельных квартирах, 42% имеют двухкомнатное жилье.

В России рекордно низкая безработица - всего лишь 2,1%. Этот показатель рассчитан по методологии Международной организации труда (МОТ). Согласно той же методологии, общемировой уровень безработицы по итогам 2024 года составлял 5%.

"По методологии МОТ человек считается безработным, если он не работает, но активно ищет место работы и готов к ней приступить. Уровень безработицы населения России в возрасте 15 лет и старше за 2024 год составил 2,5%, и этот показатель продолжает снижаться. В августе 2025 года он составил 2,1%. Мировой уровень безработицы, по

смоделированной МОТ оценке, за 2024 год составил 5%", - сообщил "РГ" представитель Росстата.

Таким образом, безработица в России - одна из самых низких в мире. Например, в Германии она - 3,4%, в США - 4%, в Индии - 4,2%, в Великобритании - 4,4%, в Канаде - 6,4%, в Италии - 6,5%, в Бразилии - 6,8%, Франции -7,4%, ЮАР - 32,3%.

В соответствии с рекомендациями МОТ в российском ежемесячном выборочном обследовании участвуют около 77 тыс. респондентов в возрасте от 15 лет. "Этой выборки вполне достаточно, чтобы видеть актуальные данные по всей стране и в каждом конкретном регионе", - отметили в Росстате.

"Безработный по методологии MOT - это человек, который одновременно удовлетворяет трем критериям. Первый: нет работы, то есть за определенный период он не имеет никакого оплачиваемого доходного занятия. Второе: ищет работу - в течение последнего месяца и любым способом, в том числе через объявления, друзей или службы занятости и так далее. Третий критерий - это готовность приступить к работе", - перечислил представитель Росстата.

Российская газета

Платежки ЖКУ переведут в электронный формат

В России разрабатывается законопроект, предусматривающий массовый переход на цифровые платежи за жилищно-коммунальные услуги через ГИС ЖКХ и портал «Госуслуги». Об этом сообщают «Известия».

Поправки вносятся в Жилищный кодекс РФ с целью создания единой цифровой платформы в сфере ЖКХ на базе ГИС ЖКХ, как того требуют поручения президента Владимира Путина и вице-премьера Марата Хуснуллина.

Предполагается, что электронные версии платежных документов будут одновременно публиковаться в ГИС ЖКХ и на портале «Госуслуги».

В пояснительной записке к законопроекту подчеркивается, что такой способ предоставления платежных документов в электронной форме будет юридически равнозначен доставке бумажных квитанций и будет считаться надлежащим уведомлением потребителя.

«Ожидается, что централизованный способ информирования будет способствовать увеличению безопасности получения гражданами платежных документов», — заявили в Минстрое, отметив сохранение вариативности способов оплаты коммунальных услуг.

«Газета»

6. CBO

В Кремле отвергли идею Трампа заморозить линию фронта

Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков отверг идею президента США Дональда Трампа заморозить линию фронта на Украине, а потом приступать к урегулированию конфликта. Его цитирует издание «Коммерсантъ» (Ъ).

«Ответ этот хорошо известен, последовательность позиции Российской Федерации не меняется», — сказал глава президентской канцелярии, комментируя сообщения СМИ о соответствующем предложении Трампа.

Как объяснил Песков, любые предложения и инициативы, не учитывающие интересы России, не могут стать основой мирных переговоров.

Ранее источники агентства Reuters рассказали, что глава МИД России Сергей Лавров и госсекретарь США Марко Рубио могут провести встречу по Украине 23 октября.

В МИД России подчеркнули, что в хоже прошедшего телефонного разговора российского и американского министров стороны «конструктивно обсудили возможные шаги по реализации пониманий».

«Лента»

Новости об основных событиях в зоне СВО 20 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения «Центральной» группировки взяли под контроль населенный пункт Ленино ДНР.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады ВСУ в районе населенных пунктов Волчанск и Двуречанское Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 200 военнослужащих, пять автомобилей, три артиллерийских орудия и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали семь украинских бригад в районах населенных пунктов Красный Лиман ДНР, Куриловка, Петровка, Островское, Богуславка и Купянск Харьковской области. Потери противника в живой силе достигли порядка 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, три боевые бронированные машины, 19 автомобилей, два артиллерийских орудия, семь станций РЭБ, три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 220 человек. Также противник лишился трех боевых бронированных машин, шести пикапов, трех орудий полевой артиллерии, двух станций РЭБ и склада боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение девяти бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Красноармейск, Гришино, Торецкое, Новониколаевка, Димитров, Вольное, Новопавловка ДНР и Новогригоровка Днепропетровской области. «Потери украинских вооруженных формирований составили до 510 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, шесть автомобилей и три артиллерийских орудия», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Приволье, Алексеевка, Егоровка Днепропетровской области и Долинка Запорожской области. Противник за сутки лишился до 350 военнослужащих, 12 автомобилей, двух орудий полевой артиллерии и склада материальных средств.

Бойцы «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Павловка, Малая Токмачка Запорожской области, Садовое и Отрадокаменка Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 65 боевиков, девять автомобилей, три артиллерийских орудия и два склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам энергетики, обеспечивающим работу предприятий ВПК Украины, местам хранения ударных БПЛА, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы; 129 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

У России теперь развязаны руки в Европе

В минувшую пятницу в Варшаве взорвалась бомба. И взорвал ее окружной судья Дариуш Любовский, отказавший в экстрадиции в Германию гражданина Украины Владимира Журавлева, которого обоснованно подозревают в причастности к террористическому акту на территории Европы — к взрыву газопровода "Северный поток".

В самом решении об отказе немцам нет ничего удивительного. Все ждали именно такого финала. Тем более что на суд оказывалось неприкрытое давление со стороны государства. Что делать судье, когда накануне премьер-министр Польши Дональд Туск прямо выступил против экстрадиции украинца, заявив во всеуслышание, что проблема заключается "не в том, что "Северный поток — 2" взорвался, а в том, что он был построен".

Тем забавнее было слышать одно из обоснований своего решения, которое привел Любовский: отсутствие независимых судов в Германии, поскольку они являются политизированными и партийными. Вот вам и европейское право!

Надо заметить, что данный судья уже не в первый раз выносит постановления об отказе европейским коллегам в выдаче того или иного преступника. Первый раз он стал известен публике шесть лет назад, когда отказал Швеции в выдаче отца, похитившего своих детей. Через год он же отказал Нидерландам в выдаче родителей, обвинявшихся в неподобающем обращении с ребенком. И все время ссылался на зависимость тамошних судов от политиков. Такое впечатление, что Польша осталась единственной страной, где это не так. Если премьер-министра Туска не считать политиком, разумеется.

В 2022 году тот же судья отказал в выдаче в Белоруссию одного из подозреваемых в разжигании там беспорядков, обосновав это следующим: "Вы не можете экстрадировать когото в государство, которое на самом деле не является государством". После чего Генпрокуратура Белоруссии возбудила против Любовского уголовное дело "за разжигание национальной вражды и социальной розни".

Так что сам по себе вердикт Варшавского суда был вполне прогнозируемым. Бомбой же стал тот факт, что в этом своем решении суд официально оправдал терроризм на территории Европы. Это действительно открывает совершенно новую страницу в современной истории континента.

Еще до начала суда удивление многих комментаторов вызвала линия поведения защиты Журавлева. Адвокаты вообще не отрицали его участие в совершении теракта в водах Дании и Швеции. Они просто доказывали отсутствие в этом деянии состава преступления. Да-да, теракт в Европе — это не преступление!

И именно эту линию защиты полностью принял варшавский судья Любовский, зачитавший в зале суда целую лекцию о природе "справедливой войны". По его мнению, таковой должна считаться та война, которая "в конечном итоге приводит к победе добра". Все просто! А поскольку, с точки зрения поляка, Россия является вечным злом, то любая война против нее является "справедливой".

Любовский сослался в определении "справедливой войны" на авторитет Аристотеля, Цицерона, святых Августина и Фомы Аквинского. А пригвоздил всех мнением средневекового польского богослова Павла Влодковича, который на Констанцском соборе в XV веке оправдывал любые (даже кровавые) методы, включая уничтожение имущества и смерть врагов, ради этой самой "справедливой войны". Правда, варшавский судья опустил тот факт, что главным итогом данного собора стало торжественное сожжение чешского реформатора Яна Гуса, которого как раз и защищал упомянутый Влодкович.

И все это историко-теоретическое обоснование было подведено к главному выводу: украинские военнослужащие никак не могут считаться террористами или диверсантами. "Действия против критически важной инфраструктуры агрессора не являются диверсией, а представляют собой военные действия диверсионного характера, которые ни при каких обстоятельствах не могут считаться преступлением", — торжественно подытожил варшавский судья, добавив, что действия Украины "были обоснованными, рациональными и справедливыми".

Таким образом, Варшавский суд открыто и вполне официально признал, что подрыв критически важного объекта Евросоюза был совершен Украиной. Редактор шведского журнала Folket і Bild Матц Нильссен вполне резонно указывает: "Это открытое оправдание терроризма на территории Европы!.. Но для оправдания подозреваемого Украине необходимо признать, что он был их агентом. Выполнял украинские приказы". Министр иностранных дел Венгрии Петер Сийярто тоже согласен, что поляки "дали предварительное разрешение на террористические атаки в Европе".

А польский юрист — специалист по международному праву Матеуш Пятковский пошел еще дальше, указывая на судебный прецедент, созданный решением скандального варшавского судьи: "Если мы допустим применение иммунитета комбатантов государством, не участвующим в конфликте, может оказаться, что стороны конфликта могут совершать враждебные действия на территории, например, Польши и не нести за это ответственности по польскому законодательству. Представьте себе операцию, проводимую Россией против украинских солдат на территории Республики Польши (ведь комбатанты являются законными военными целями). Тогда военнослужащие Вооруженных сил России, захваченные польскими

спецслужбами, могли бы избежать последствий своих действий (например, террористического характера) благодаря этому иммунитету".

И ведь действительно! Согласно решению окружного Варшавского суда, теперь можно совершать любую диверсионную атаку против живой силы и имущества противника на территории Европы и тем более самой Польши. То есть, например, против перевалочного центра в аэропорту Жешув, через который следует основной поток западных вооружений на Украину. Все в рамках концепции "справедливой войны", которую изложили Цицерон и Любовский! Мы-то, понятное дело, считаем наши действия справедливыми и имеем на это куда больше оснований. Соответственно, мы вправе использовать решение Варшавского суда в качестве прецедента для юридического оправдания любых подобных действий на территории Евросоюза.

Таким образом, судебная бомба, взорвавшаяся в Варшаве, переворачивает вверх тормашками всю правовую систему Европы. Сейчас в Польше звучит хор голосов, восхваляющих решение своего судьи. Надо обязательно вспомнить это, когда те же голоса так же дружно завопят: "А нас за что?!"

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,36	▲ 0, 37
EUR	94,38	▼0, 20

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

